# 习近平兼4个"中"字头小组组长

### 政治局常委在中央小组中均有职务

6月13日,习近平首次以中央 财经领导小组组长身份主持 召开会议。这也是自十八大 以来,习近平经新华社公开披 露的第4个小组组长身份。

公开报道中,各类中央领导小 组并不鲜见,但作为小组组长 人选却未单独成稿进行报 道。在众多的小组中,哪些由 中央政治局常委领衔?组长 任命又有什么规律?

#### 习近平至少身兼4个小组组长

6月13日,习近平首次以中 央财经领导小组组长身份露面, 这次由习近平主持召开的中央 财经领导小组第六次会议,研究 了我国能源安全战略。

除上述领导小组,习近平 还分别担任中央全面深化改 革领导小组、中央网络安全和 信息化领导小组、中央军委深 化国防和军队改革领导小组 的组长。

#### 至少有18个"中"字头小组

据记者不完全统计,目前至少 有18个"中"字头小组,而这些小 组,多为"领导小组"和"协调小组"。

这18个小组成立时间不 一,如中央财经领导小组、中央 农村领导工作小组、中央外事工 作领导小组属于"老资格",而中 央全面深化改革领导小组、中央 网络安全和信息化领导小组、中 央军委深化国防和军队改革领 导小组则多为十八届三中全会

之后成立。

#### 政治局常委 在中央小组中均有职务

记者梳理发现,七位中央 政治局常委在中央小组中均有 职务。而有的中央政治局常委 则不止在一个小组中兼职。

新华社对中央财经领导小 组第六次会议的报道,除透露 习近平任组长外,还透露李克强 为中央财经领导小组副组长、 张高丽为小组成员。

国务院总理李克强在中央小 组中多以"副组长"出现。如在中 央全面深化改革领导小组、中央网 络安全和信息化领导小组、中央财 经领导小组中,都是如此。

不过,在国务院的多个领导 小组中,李克强则担任组长职 务,其中包括国家科技教育领导 小组、国家信息化领导小组、国 务院西部地区开发领导小组、国 家应对气候变化及节能减排工 作领导小组等。

据《北京青年报》

## 调查13个月 刘铁男终被公诉

非法收受财物 数额特别巨大



能源局原局长刘铁男涉嫌受

贿犯罪一案,最高人民检察

院侦查终结后,经依法指定

管辖,昨日已由河北省廊坊

市人民检察院向廊坊市中级

检察机关在审查起诉阶段依

法告知了被告人刘铁男享有

的诉讼权利,并讯问了被告

人,听取了其委托的辩护人

的意见。廊坊市人民检察院

起诉书指控:被告人刘铁男

利用其担任国家计委产业发

展司司长、国家发改委工业

司司长、国家发改委副主任

等职务上的便利,为他人牟

取利益,非法收受他人财物,

数额特别巨大,依法应当以

受贿罪追究其刑事责任。

人民法院提起公诉。

#### 遭举报后"密集"现身公开场合

刘铁男案进入公众视 野,源于媒体人罗昌平在微 博上的实名举报。

2012年12月6日,罗昌 平连发三条微博,向中纪委 实名举报国家发改委副主 任、能源局局长刘铁男。

实名举报当天,国家能 源局新闻办公室就做出回 应替刘铁男"背书",称《财 经》杂志副主编罗昌平实名 举报现任国家发改委副主 任、国家能源局局长刘铁 男涉嫌伪造学历、与商人 结成官商同盟等问题,纯 属污蔑造谣。我们正在联 系有关网络管理部门和公 安部门,正在报案、报警。 将采取正式的法律手段处 理此事。

值得一提的是,此后一 段时间,刘铁男曾"密集"现

身公开场合:2012年12月 18日,出席全国发展和改革 工作会议组织召开的工作 座谈会;2013年1月7日, 以国家发改委副主任、 国家能源局局长的身份 出席全国能源工作会议 并讲话;1月底,出席发 改委一次座谈会,并在1 月30日《新闻联播》相关 报道的画面中出现。

#### 落马前突击审批项目被指笼络人心

就在舆论认为刘铁男 "安全着陆"之时,2013年3 月18日,刘铁男卸任国家能 源局局长。一个多月后的5 月12日,中央纪委消息称,国 家发改委副主任刘铁男涉嫌 严重违纪,正接受组织调查。 两天后,刘铁男被免职。

刘铁男在被"双开"后,

国家能源局内部干部的评 价是:刘铁男个性高傲,对 下属极为严厉,能源管理没 有新意;在项目审批不做工 作不画圈,长期扣压一批项 目,在遭遇举报后才突击审 批项目笼络人心。

国家发改委官方网站 信息印证了"突击审批"。

自 2012 年 12 月到去年 2 月 底,即刘铁男在能源局局长 任上的最后3个月,新审批 的能源项目不完全统计在 50个以上,涉及水电、风电、 煤矿、热电厂、油气管道、电 网输送项目等。当中既包 括能源央企的投资项目,也 有地方政府的规划项目。

### 据称其与家人非法所得超1.5亿元

据媒体报道,国家发 改委去年曾内部通报过刘 铁男案,刘铁男除了受贿 1000多万元,其本人利用 职务便利为亲属经营活动 牟取利益及收受礼品,涉 及金额超过1.4亿元。根 据通报,刘铁男与其子刘 德成通过非法经营所得约 1.1亿元,其妻子郭静华非 法所得3800万元左右,并 收受礼品折合约41万

额,已经查明的非法所得 超过1.5亿元。

此外,通报还称,刘铁 男包养情妇两人,而非坊间 流传八人。除身居加拿大、 举报并配合案件调查的徐 某外,刘铁男另一位情妇为 北京某公司董事长。

不过,"道德败坏"并未 出现在检方对于刘铁男的 指控中。

《新京报》报道称,与多 元。加之刘铁男受贿金 名女性长期保持不正当关 纪经济报道》、《新京报》等

系,是"道德败坏"界定的主 要尺度之一。专家认为,官 员"与多人发生不正当关 系"、"包养情人"等生活作 风问题,违反了上述规定中 的"违反社会主义道德"规 定,可处以党内处分。如果 不仅包养情人,情人还参与 到贪腐行为中,那么就不仅 仅是违纪问题,而是违法, 可依律进行查处。

综合新华社、中新网、《21世

#### 晋政协副主席令政策被免职

涉嫌严重违纪 正在按程序办理

据中国共产党新闻网昨日上午 消息,中央组织部有关负责人证实, 山西省委常委、副省长杜善学和山西 省政协副主席令政策涉嫌严重违纪, 中央已决定免去他们的领导职务,现 正在按程序办理。

19日,中央纪委监察部网站发布 消息称,山西省政协副主席令政策、山 西省委常委兼副省长杜善学因涉嫌严 重违纪违法,目前正接受组织调查。 中央纪委监察部网站公布这二

人受查消息的时间间隔仅有1分钟。 记者梳理发现,十八大以来,山

西省已有多名高官落马。 今年2月27日,山西省人大常委

会副主任金道铭接受组织调查,此后 被免职。 今年4月12日,中国科协党组书

记、常务副主席申维辰涉嫌严重违纪 违法被调查。

2010年前,申维辰一直在山西从 政,并官至山西省委常委、太原市委 书记。

据《法制晚报》

湖南政协原副主席童名谦

#### 涉衡阳贿选事件被公诉

据新华社电 湖南省政协原副主席童 名谦涉嫌玩忽职守案,最高人民检察 院侦查终结后,经依法指定管辖, 23 日已由北京市人民检察院第二 分院向北京市第二中级人民法院 提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法 告知了被告人童名谦享有的诉讼权 利,并讯问了被告人。北京市人民检 察院第二分院起诉书指控,被告人 童名谦在担任中共衡阳市委书记、 衡阳市换届工作领导小组组长等 职务期间,严重不负责任,不正确 履行职责,致使衡阳市第十四届人 民代表大会第一次会议选举湖南省人 大代表发生严重贿选,严重侵害了国 家和人民利益,造成特别恶劣的政 治和社会影啊,依法应当以坑忽职 守罪追究其刑事责任。

郑州晚报"非赢不可"世界杯大型互动游戏火热 进行中!

8万元现金大奖,5万元彩金 25万元游戏卡,百万精彩礼品

扫描右边二维码并注册成为会员即可根据栏目 指引参与活动





大海,风水河,高尔夫,万亩黑松林,环绕周边,空气特别新鲜,是长寿之乡。

因国家支持,现在房价是很低的,年底必翻一倍,

最低 11.5 万/套 部分楼层送精装修 每周豪华大巴 99 元 / 人,实地看房,加一元

热线:0371-55680838

农业路经三路交叉口银丰商务 A 座 1002 室